                        Діти і Правила дорожнього руху
      Кожний з вас бажає бачити свою дитину здоровішою і непошкоджену. І кожний певен, що його кмітливе маля під колесами автомобіля вже точно не опиниться. Але якщо дитина вчасно не прийшла додому, батьки починають хвилюватися: «чи все гаразд?», придумуючи різні варіанти розвитку подій, нервово дзвонячи друзям і знайомим, з якими, можливо перебуває їхнє дитя. Тільки б нічого не трапилося! Це споконвічний людський острах випадку в наш час і обґрунтований він тим, що от уже кілька десятків років нещасні випадки, як загроза здоров'ю й життю дитини, випереджають хвороби.

 У родині не жалкують часу на те, щоб пограти з дитиною, погуляти, навчити читати або малювати, відправити його в спортивні секції, у всілякі кружки, але рідко знаходять п'ять хвилин у день, півгодини в тиждень, щоб навчити дитину уникати нещасного випадку, особливо на вулиці.

Досить вивчити "історії хвороб" дітей, що постраждали від травм, отриманих у результаті дорожньо-транспортної пригоди, поговорити з лікарем — хірургом або травматологом, щоб зрозуміти просту істину: З кожних двадцяти випадків дев'ятнадцять, виявляється, типові, - часто повторюються, виникають у тих самих стандартних ситуаціях, число яких не так уже велике. Ситуації ці можна знати, а поведінці в них — навчити. А виходить, нещастя можна запобігти!

 Головним у вихованні законослухняного громадянина ( у тому числі і як учасника дорожнього руху) для батьків повинен бути принцип «Роби, як я». Щоб дитина не порушувала Правила дорожнього руху, вона повинна не просто їх знати - у неї повинна сформуватися навичка безпечної поведінки на дорозі. Навіть якщо ви спізнюєтеся, однаково переходьте дорогу там, де це дозволене Правилами; у власному автомобілі дотримуйтеся швидкісного режиму; пристібайтеся ременями безпеки й не дозволяйте перебувати дітям до 12 років на передньому сидінні. Наочний приклад батьків буде куди ефективніше, ніж сотні разів повторені слова «не ходи на червоне світло».

 Вчасно навчайте дітей умінням орієнтуватися в дорожній ситуації, виховуйте потребу бути дисциплінованими на вулиці, обережними й уважними! Знайте, якщо Ви порушуєте Правила дорожнього руху, ваша дитина буде діяти так само!

Помніть, що ви стаєте учасником дорожнього руху не із проїзної частини вулиць, а із тротуару. Тому відправляючись у школу з малям, поясніть йому, що потрібно бути уважним з перших же кроків, виходячи з під'їзду будинку. Пройдіть із ним увесь шлях і намагайтеся показувати найнебезпечніші ділянки на дорозі. Укажіть на небезпеці, які виникають при посадці в суспільний транспорт і, особливо, при виході з автобуса або тролейбуса.

 Навчить своїх дітей правилам безпечного переходу проїзної частини дороги!

Разом обговорюйте найбільш безпечні шляхи руху, щодня нагадуйте дитині: ПЕРШ НІЖ ПЕРЕЙТИ ДОРОГУ - ПЕРЕКОНАЙСЯ В БЕЗПЕЦІ!

Поясніть дитині, що зупинити автомобіль відразу - неможливо!

Навчить дітей тому, що переходити дорогу з-за стоячого транспорту небезпечно для життя! Учите передбачити сховану небезпеки!

Щоб правильно вибудувати процес навчання, необхідно враховувати психологічні й вікові особливості дітей.

Психологічні особливості дітей.

– У маляти дошкільного віку звужене поле зору. Тому він не може навіть приблизно визначити відстань до автомобіля, що наближається. А зрозуміти, з якою швидкістю він рухається, здатний не кожний школяр.

– Навіть якщо дитина дивиться на автомобіль, це зовсім не виходить, що він його бачить. Захоплений власними думками, переживаннями, часто він просто не помічає транспортний засіб.

 – У перехідному віці виникають інші труднощі: підліткові властива зневага небезпекою. Він певен, що з ним не відбудеться те, що трапляється з іншими. І, не дивлячись по сторонах, без остраху виходить на дорогу.

 – А малята в дошкільному й молодшому шкільному віці взагалі не сприймають автомобіль як погрозу. Для них яка-небудь іграшка, м'яч набагато важливіше здоров'я й життя. Тому існує правило: якщо на дорогу викотився м'яч - чекай дитину. Потреба дітей у русі в цьому віці, яка переважає над обережністю, прагнення грати в будь-яких ситуаціях, невміння швидке оцінити обстановку або прийняти правильне рішення, недостатні знання про джерела підвищеної небезпеки можуть привести до сумних наслідків.

Усі ми живемо в суспільстві, де треба дотримувати певних норм і правила поведінки в дорожньо-транспортній обстановці. Найчастіше винуватцями дорожньо-транспортних випадків є самі діти, які грають поблизу доріг, переходять вулицю в невстановлених місцях, неправильно здійснюють посадку в маршрутні транспортні засоби й висадження з них. Але варто звернути увагу на те, що діти – це особлива категорія пішоходів і пасажирів. Їх не можна міряти тими ж категоріями, що й дорослих, адже для них дослівне трактування Правил дорожнього руху неприйнятне, а нормативний виклад обов'язків пішоходів і пасажирів на недоступній для них дорожній лексиці, що вимагає від дошкільників абстрактного мислення, утрудняє процес навчання й виховання.

От чому із самого раннього віку необхідно вчити дітей безпечній поведінці на вулицях, дорогах, у транспорті й Правилам дорожнього руху, вибираючи найбільш підходящі для того або іншого віку форми й методи навчання. У цьому повинні брати участь і батьки, і дошкільні установи, а надалі, звичайно ж, школа й інші освітні установи.

У процесі навчання дітей правилам дорожнього руху, основне завдання батьків і педагогів — сформувати три основні навички поведінки, які допоможуть дитині зорієнтуватися в дорожніх ситуаціях.

Навичка зосередження уваги – це межа, перед якою необхідно зупинятися, витримувати паузу, для психологічного перемикання у зв'язку з переходом у небезпечну зону, а також для адекватної оцінки обстановки не тільки очами, але й думками.

Навичка спостереження – дитина повинна бачити предмети, що оточують її, як рухливі (автомобілі, що рухаються по дорозі) так і нерухливі (автомобілі, що стоять на узбіччі, в кущах і т.д.), що закривають огляд проїзної частини й сприймати їх як потенційну небезпеку.

Навичка самоконтролю – ступаючи на проїзну частину поспіх і хвилювання необхідно залишити на тротуарі, дотримувати повного спокою й не відволікатися ні на що ті кілька хвилин, які потрібні для переходу дороги.
Поради батькам "Правила дорожнього руху" 
        Намалюйте на папері своїй дитині маршрут, яким він повинен іти в школу. Можна виконати малюнок у вигляді карти, тим самим, вносячи елемент гри. Пройдіть із дитиною по намальованому маршруту, розповідаючи, яка небезпека може чекати школяра. Через які перехрестя йти, які світлофори горять для нього, звідки можуть зненацька виїхати автомобілі, по яких ознаках розрізнити автомобілі, яким дозволяється рух на червоний сигнал світлофора і таке інше.

Для дитини це перетворюється в захоплюючу гру, і велика ймовірність того, що він запам'ятає, як йому безпечно дійти до школи
                                              
ДЛЯ БЕЗПЕЧНОГО ПЕРЕХОДУ ДІТЕЙ ЧЕРЕЗ ДОРОГУ

 1.  Спочатку знайти безпечне місце для переходу.

Коментар: саме "знайти"! Головне - перейти не тільки "у встановленім місці" (не завжди поруч є "зебра" або знак), а в місці  відмінного огляду. Не біля поворотів, з яких можуть вискочити автомобілі. Якнайдалі від стоячих транспортних засобів і інших перешкод огляду.

2.  Стій на тротуарі біля узбіччя (проїзної частини).

Коментар: обов'язково " стій"! Завжди потрібна зупинка, пауза для спостереження й оцінки обстановки. Ніколи не виходьте, не вибігайте "з ходу"!

3.  Озирнись або прислухайся - чи немає автомобілів.

Коментар: "озирнись", - поверни голову і ліворуч і праворуч, та пам’ятай, що автомобіль може бути ПРИХОВАНИЙ від пішохода.

4.   Якщо бачиш автомобіль, що наближається, - дай йому проїхати. ЗНОВУ ПОДИВИСЯ ПО СТОРОНАХ.

5.   Якщо поблизу немає автомобілів - переходи дорогу під прямим кутом.

Немає поблизу - виходить, немає, що ні наближаються, ні проїхали, ні стоять. НІЩО НЕ ЗАВАЖАЄ ОГЛЯДУ Й НЕ ЗАГРОЖУЄ ЖИТТЮ.

6.   Продовжуй уважно дивитися  й прислухатися,  поки не перейдеш дорогу.

Коментар: дивитися по сторонах при переході треба неодноразово, адже сітуація може змінитися: автомобіль, що рухається прямо, може зненацька повернути або в нього можуть відмовити гальма.

Варто відзначити, що вивчення ПДР так само необхідне, як і вивчення основних предметів (математики, української мови). Адже безпека життя наших дітей важлива не менш показника їх інтелектуального розвитку, і навіть набагато значніше.

Безпека життя наших дітей – головне й першорядне завдання оточуючих їх дорослих. У сучасній ситуації стає особливо небезпечно маленькому пішоходові перебувати на дорозі, кількість транспортних засобів збільшується день у день, і їх власники не усвідомлюють усієї відповідальності за те, що відбувається на дорозі. Пішоходові в цьому випадку залишається розраховувати тільки на свої сили й бути особливо уважним, виходячи на дорогу. Ми – пішоходи повинні бути підготовлені до ситуацій різного роду. Тому виробляти навички безпечної поведінки на дорозі необхідно з дитинства!

Навчаючи дитину Правилам дорожнього руху, дорослий повинен сам чітко уявляти, чому потрібно вчити, і як це зробити більш ефективно. Він сам повинен добре розбиратися в дорожніх ситуаціях. Тому треба не тільки заздалегідь проаналізувати свій життєвий досвід, але й вивчити необхідну літературу по темі «Правила дорожнього руху».

 Те, чому й, головне, як добре ми навчимо дитину, які навички безпечної поведінки на вулиці прищепимо їй, буде оберігати вашу дитину все життя.
Правила дорожнього руху, права та обов'язки велосипедиста

Правила дорожнього руху для велосипедів - перелік правил, що регулюють обов'язки велосипедистів, а також технічні вимоги, визначені до транспортних засобів для забезпечення безпеки дорожнього руху.

Загальні положення

Велосипед - транспортний засіб, що приводиться в рух мускульною силою людини, яка знаходиться на ньому.

Велосипед - немеханічний транспортний засіб, тому він попадає під всі пункти ПДР, крім тих, які розповсюджуються на "механічні транспортні засоби". Крім того, наявність велосипеда не потребує оплати додаткових податків та зборів на державну реєстрацію, технічний огляд та отримання права на водіння.

Якщо ви котите велосипед в руках, ви являєтесь пішоходом, а якщо їдете - ви "водій" велосипеда (водій транспортного засобу). При цьому в ПДР озвучується тільки одна відміна пішохода від пішохідного велосипедиста: «За населеним пунктом, при русі по проїзній частині пішоходи повинній йти назустріч руху транспортних засобів», але «Особи, які ведуть велосипед, повинні рухатись в основному напрямку транспортних засобів".

Технічні вимоги

Велосипеди повинні бути обладнані звуковим сигналом та світловідбивачами: спереду — білого кольору, по боках — жовтогарячого, ззаду — червоного.

Для руху в темну пору доби та в умовах недостатньої видимості на велосипеді необхідно увімкнути ліхтар (фару).

Вимоги до велосипедистів

Рухатися по дорозі на велосипедах дозволяється особам, які досягли 14річного віку.

Для водіїв велосипедів місцевими органами виконавчої влади може бути встановлена картка, в яку заноситься інформація про водія і яку водії велосипедів у такому разі повинні мати при собі.

Рух

Водії велосипедів повинні рухатись по велосипедній доріжці, а якщо її не має, то по крайній правій полосі проїзної частини, в один ряд (при русі групами). Дозволяється рух по обочині, якщо це не створює перешкод пішоходам.

Офіційно рух на велосипеді по тротуару заборонено.

Колона велосипедистів, що рухається по проїзній частині, повинна бути розділена на групи (до 100 велосипедистів у групі) з дистанцією руху між групами 80-100 м.

Якщо велосипедна доріжка перетинає дорогу поза перехрестям, водії велосипедів зобов'язані дати дорогу іншим транспортним засобам, що рухаються по дорозі.

Вантажі

Водії велосипедів можуть перевозити лише такі вантажі, які не заважають керувати транспортним засобом і не створюють перешкод іншим учасникам дорожнього руху. Вантаж не повинен перевищувати габарити в 0,5м з кожної сторони.

Велосипедистам забороняється

Керувати велосипедом з несправним гальмом , звуковим сигналом, а в темну пору доби і в умовах недостатньої видимості — з не увімкненою фарою чи без світлоповертачів на велосипеді.

Рухатися по автомагістралях і дорогах для автомобілів, а також по проїзній частині, коли поряд є велосипедна доріжка (Дане правило нашій державі можна викреслити).

Рухатися по тротуарах і пішохідних доріжках (крім дітей до 7 років на дитячих велосипедах під наглядом дорослих).

Під час руху триматися за інший транспортний засіб.

Їздити не тримаючись за руль хоча б однією рукою та знімати ноги з педалей (підніжок).

Перевозити пасажирів на велосипеді, за винятком дітей до 7 років, на додатковому сидінні, обладнаному надійно закріпленими підніжками.

Буксирування велосипедів.

Буксирування причепа, не передбаченого для експлуатації цим транспортним засобом.

Розмовляти по мобільному телефону під час руху.

Проїзд перехресть

На перехрестях діють прості правила пріоритету . Тобто, автомобіль, який їде по другорядній дорозі, повинен поступитися велосипеду, який рухається по головній. На нерегульованому перехресті (на якому немає світлофора) рівнозначних доріг (немає ні головної дороги ні другорядної, обидві рівноправні) перевагу має той в якого немає перешкоди справа, тобто на такому перехресті автомобіль, який приближається зліва повинен поступитися дорогою велосипедисту.

Автомобіль, який повертає направо, повинен пропустити велосипедиста, який рухається поряд з ним прямо.

На регульованих перехрестях велосипедисти повинні підкорятися сигналам світлофора.

Проїзд пішохідних переходів

Велосипедисти, як і інші водії, повинні поступатися дорогою пішоходам.

Велосипедистам не дозволяється перетинати дорогу по пішохідному переходу, а також розвертатися на пішохідному переході. В таких випадках «потрібно переключитися» на «пішого велосипедиста».

На пішохідних переходах та за 5 м перед ними заборонені зупинка та стоянка.

Вказівні сигнали

Для того щоб на дорозі вас розуміли інші учасники руху, потрібно їх завчасно попереджати про свої наміри. 

Перед поворотом направо потрібно витягнути пряму праву руку в праву сторону.

Перед поворотом наліво потрібно витягнути пряму ліву руку в ліву сторону.

У випадку зупинки (важливо при екстреній зупинці) потрібно витягнути (будь-яку) руку догори.

Також повороти можна сигналізувати рукою зігнутою в лікті, в такому випадку сигналізується поворот в протилежну руці сторону.

Використовуйте сигнали, навіть якщо оминаєте припарковану машину чи вибоїну на дорозі, та в тих випадках коли машин поряд не спостерігається!

Відповідальність за порушення правил

 За порушення ПДР велосипедистами передбачена адміністративна відповідальність.

Штраф за порушення ПРД - від 85 до 136 грн.

Ті самі порушення у стані сп'яніння - штраф від 136 до 170 грн.

Порушення, що спричинили створення аварійної обстановки - штраф від 170 до 255 грн. або громадські роботи на строк від 20 до 40 годин.

Наявні в чинних ПДР дорожні знаки щодо велосипедистів
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 1.34 Виїзд велосипедистів

Згідно з офіційними коментарями до ПДР, цей знак встановлюється поза перехрестями перед перетином із велодоріжкою, позначеною знаком 4.12 чи 4.14, а також на тих ділянках дороги, де є можливим неочікувана поява велосипедистів і їх рух проїзною частиною.
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 3.8 Рух на велосипедах заборонено

Згідно з офіційними коментарями до ПДР, цей знак встановлюється на кожному в'їзді на ділянку дороги чи територію, де вводиться заборона. Знак повторно встановлюється після закінчення населеного пункту (в якому нема перехресть) чи безпосередньо за перехрестям у випадку необхідності збереження заборони, введеної знаком. 

Перед боковими в'їздами на дорогу знак застосовується спільно із однією з табличок:
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 7.3.1
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 7.3.2
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 7.3.3

Цікаво, що дія знаку 3.8 не розповсюджується на водіїв транспортних засобів (велосипедів), які використовуються чи належать особам, які проживають, чи працюють в цій зоні, а також водіїв транспортних засобів, які використовуються підприємствами, розташованими у вказаній зоні! 

Зона дії знаку - від місця встановлення до найближчого перехрестя за ним, а у населених пунктах, в яких нема перехресть, - до кінця населеного пункту.
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 4.12 Доріжка для велосипедистів

Знак використовується для позначення доріжки, по якій дозволено рухатись виключно велосипедам і мопедам (обсяг двигуна до 50 см куб.). 

Якщо смуга, призначена для руху велосипедистів, виділяється на основній проїзній частині дороги розміткою 1.1 (вузька суцільна лінія шириною 10 см), знак 4.12 у поєднанні із табличкою 7.9
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 7.9

розміщується над смугою. 

Якщо ж смуга відокремлюється від основної проїзної частини бордюром чи бар'єром, знак допускається встановлювати праворуч від цієї смуги. 

Знак 4.12 повторюється після кожного перетину велосипедної доріжки з дорогою.
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 7.14 Доріжка для пішоходів і велосипедистів

Позначена таким знаком доріжка може використовуватись тільки пішоходами і велосипедистами. Вона може бути розділена на смуги (окремо для пішоходів і велосипедистів) розміткою чи бордюром, бар'єром. 

Як і попередній знак, 4.14 повторюється після кожного перетину доріжки з дорогою.
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 7.5.7 Знак додаткової інформації

(табличка до дорожніх знаків, що вказує на вид транспортного засобу, якого стосується знак)

